
 
 

MARKT SCHNABELWAID 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
SITZUNG DES MARKTGEMEINDERATES SCHNABELWAID 

 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 09.06.2022 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 20:34 Uhr  
Ort: Bürgerhaus Schnabelwaid  

 

 
ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Hofmann, Hans-Walter    

Mitglieder des Marktgemeinderates 

Barthelmann, Volker    
Hemm, Dietmar    
Huttarsch, Winfried    
Kiefhaber, Stefan    
Lauterbach, Lisa    
Rabe-Warber, Claudia    

Schriftführer 

Küffner, Gerhard    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Marktgemeinderates 

Lindner, Hermann    
Wölfel, Alexander    
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TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 

 
  Bürgersprechzeit; 
  

53. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der letzten 
nichtöffentlichen Sitzung; 

  

54. Bauleitplanung Markt Kirchenthumbach; Aufstellung BPlan "SANDBRUNNEN V + 
VI, 1. Änd. BPlan SANDBRUNNEN II"; frühzeitige Beteiligung als Behörde oder 
sonstiger Träger öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 1 BauGB; 

  

55. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
  

55.1 Bauantrag wegen Anbau einer Terrassenüberdachung an ein bestehendes Wohn-
haus, Grundstück Fl.Nr. 731/1, Gemarkung Schnabelwaid; 

  

56. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
  

 
Nichtöffentliche Sitzung 
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Erster Bürgermeister Hans-Walter Hofmann eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung des 
Marktgemeinderates Schnabelwaid, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsge-
mäße Ladung des Marktgemeinderates Schnabelwaid fest. Gegen die Tagesordnung 
werden keine Einwendungen erhoben. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

Bürgersprechzeit;  

 
Es liegen keine Anmeldungen vor. 
 
53. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der 

letzten nichtöffentlichen Sitzung; 
 

➢ Bekanntgabe, dass die Reinigungskraft der Grundschule erkrankt ist. Die Reinigungs-
kraft der Stadt Creußen unterstützt den Markt Schnabelwaid bei den Reinigungsarbei-
ten in der Grundschule; 

➢ Bekanntgabe E-Mail Landratsamt Bayreuth vom 04.05.2022 wegen Kompensations-
leistungen an die regionalen Verkehrsunternehmen. Der Markt schließt sich den Rege-
lungen der Verwaltungsgemeinschaft Creußen an; 

➢ Bekanntgabe Einladung zu 30 Jahre Landschaftspflegeverband Weidenberg und Um-
gebung e. V. am 19.06.2022 von 10:30 Uhr bis 16:00 Uhr in der Kleintierzüchterhalle 
Weidenberg in Weidenberg; 

➢ Bekanntgabe, dass die öffentliche Sitzung des Markgemeinderates am 05.05.2022 
unruhig verlaufen sei und dass auf der Homepage der BIZEK Schnabelwaid die Sit-
zungsleitung des Bürgermeisters kritisiert wurde. 1. Bürgermeister Hofmann wird künf-
tig im Interesse der Sitzungsdisziplin keinerlei Wortmeldungen von Zuhörern mehr zu 
lassen. 

 
54. Bauleitplanung Markt Kirchenthumbach; Aufstellung BPlan "SANDBRUN-

NEN V + VI, 1. Änd. BPlan SANDBRUNNEN II"; frühzeitige Beteiligung als 
Behörde oder sonstiger Träger öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 1 BauGB; 

 

Beschluss: 

Der Marktgemeinderat nimmt Kenntnis vom Inhalt der Beschlussvorlage der Verwaltung 
vom 23.05.2022 sowie vom Inhalt des Schreibens des Marktes Kirchenthumbach vom 
17.05.2022 mit dem Vorentwurf der Bebauungsplan „SANBRUNNEN V + VI einschließlich 
1. Änderung in einem Teilbereich des Bebauungsplans SANDBRUNNEN II“ in der Fas-
sung vom 20.05.2022. Belange der Marktgemeinde Schnabelwaid werden durch die Pla-
nung nicht berührt. Beabsichtigte oder bereits eingeleitete Planungen und sonstige Maß-
nahmen, die für die städtebauliche Entwicklung und Ordnung der Planung des Marktes 
Kirchenthumbach von Bedeutung sind, liegen nicht vor. Einwendungen werden nicht erho-
ben. 
 
Ja 7  Nein 0   
 
55. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 

55.1 Bauantrag wegen Anbau einer Terrassenüberdachung an ein bestehendes 
Wohnhaus, Grundstück Fl.Nr. 731/1, Gemarkung Schnabelwaid; 

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Inhalt der Beschlussvorlage der Verwaltung vom 
08.06.2022 und von den abgelichteten Bauantragsunterlagen. Das gemeindliche Einver-
nehmen zum Bauvorhaben wird erteilt. 
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Ja 7  Nein 0   
 
56. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
 

➢ Anfrage Marktgemeinderat Kiefhaber zum Sachstand der „Schmierereien“ an der 
Grundschule Schnabelwaid. Hierzu 1. Bürgermeister Hofmann, dass 3 Verdächtigte 
zwischen 12 und 13 Jahren gesehen, jedoch nicht erkannt wurden. Die Polizei hat die 
Ermittlungen aufgenommen; 

➢ Bekanntgabe 2. Bürgermeister Hemm, dass auch auf dem Sportgelände des FSV 
Schnabelwaid Schmierereien stattgefunden haben; 

➢ Bekanntgabe 1. Bürgermeister Hofmann, dass die Fußbodenheizung im neuen Kin-
dergarten komplett installiert wurde und die Estricharbeiten in der 24. KW/2022 ge-
plant sind; 

➢ Anfrage Marktgemeinderätin Rabe-Warber zur Herstellung der Außenanlagen im neu-
en Kindergarten. Hierzu 1. Bürgermeister Hofmann, dass die Ausschreibung erstellt 
und durchgeführt wird; 

➢ Anfrage Marktgemeinderat Barthelmann, ob in der Ferienzeit die Sanierungsarbeiten 
in der Grundschule abgeschlossen werden. Hierzu 1. Bürgermeister Hofmann, dass 
die Arbeiten während der Ferien nicht abgeschlossen werden. Die Arbeiten werden 
dann außerhalb des Schulbetriebs ausgeführt; 

➢ Bekanntgabe 1. Bürgermeister Hofmann, dass die Fahrbahndecke der „Friedhofstra-
ße“ beim Containerabtransport beschädigt wurde. Die Beseitigung des Schadens wird 
geprüft; 

➢ Anfrage Marktgemeinderat Kiefhaber zum Sachstand der Herstellung eines Tores für 
die Grundschule. Hierzu 1. Bürgermeister Hofmann, dass derzeit versucht wird, eine 
Stahlbaufirma zu finden; 

➢ Anfrage Marktgemeinderätin Rabe-Warber zum Sachstand des Einbaus einer Chlo-
reinrichtung in der Wasserversorgungsanlage Schnabelwaid. Hierzu 1. Bürgermeister 
Hoffmann, dass es zu Verzögerung gekommen ist, nachdem ein falsches Teil geliefert 
wurde; 

➢ Anfrage Marktgemeinderat Huttarsch zum Sachstand Sanierung Quellfassungen der 
Wasserversorgung Schnabelwaid. Hierzu 1. Bürgermeister Hofmann, dass der Sach-
stand angefragt wird; 

➢ Anregung Marktgemeinderat Huttarsch zum Ankauf von sogenannten „Gießsäcke“ für 
die gemeindlichen Bäume. Hierzu 1. Bürgermeister Hofmann, dass Haushaltsmittel für 
den Ankauf geklärt werden. 

 
 

NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
Gegen die Protokolle der Sitzung vom 07.04.2022, 14.04.2022 und 05.05.2022 werden 
keine Einwendungen erhoben. Diese gelten somit als genehmigt. 
 
Damit sind alle Beratungspunkte der Sitzung behandelt und Erster Bürgermeister Hans-
Walter Hofmann schließt die Sitzung.  
 
 
 
 

Hans-Walter Hofmann   Gerhard Küffner 
Erster Bürgermeister   Protokollführer 

 


